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６ 介護保険サービス事業者調査 

（１）サービスの提供状況 

①提供している介護保険サービス（問１・」数回⟅） 

提供している介護保険サービスは、「居宅介護支援」（34.6％）が最も多く、「訪問介護」

（23.7％）、「通所介護」（19.2％）、「地域ᐦ着ᆺ通所介護」（16.0％）と続いている。 

 

ᥦ౪䛧䛶䛔䜛௓ㆤಖ㝤䝃䞊䝡䝇䠄ၥ䠍䞉」ᩘᅇ⟅䠅 

 

 

  

㻟㻠㻚㻢 

㻞㻟㻚㻣 

㻝㻥㻚㻞 

㻝㻢㻚㻜 

㻝㻜㻚㻟 

㻥㻚㻢 

㻥㻚㻜 

㻥㻚㻜 

㻤㻚㻟 

㻣㻚㻣 

㻣㻚㻝 

㻡㻚㻤 

㻡㻚㻝 

㻠㻚㻡 

㻝㻚㻟 

㻝㻚㻟 

㻝㻚㻟 

㻝㻚㻟 

㻝㻚㻟 

㻜㻚㻢 

㻜㻚㻜 

㻜㻚㻜 

㻜㻚㻜 

㻜㻚㻜 

㻠㻚㻡 

㻜㻑 㻝㻜㻑 㻞㻜㻑 㻟㻜㻑 㻠㻜㻑

ᒃᏯ௓ㆤᨭ᥼

ゼၥ௓ㆤ

㏻ᡤ௓ㆤ

ᆅᇦᐦ╔ᆺ㏻ᡤ௓ㆤ

㏻ᡤᆺ䝃䞊䝡䝇䠄⥲ྜ஦ᴗ䠅

▷ᮇධᡤ⏕ά௓ㆤ

ゼၥ┳ㆤ

ゼၥᆺ䝃䞊䝡䝇䠄⥲ྜ஦ᴗ䠅

⚟♴⏝ල㈚୚䞉㉎ධ

ㄆ▱⑕対ᛂᆺඹྠ⏕ά௓ㆤ

௓ㆤ⪁ேಖ೺᪋タ䠄≉ู㣴ㆤ⪁ே䝩䞊䝮䠅

ㄆ▱⑕対ᛂᆺ㏻ᡤ௓ㆤ

ఫᏯᨵಟ

≉ᐃ᪋タධᒃ者⏕ά௓ㆤ

ゼၥ䝸䝝䝡䝸䝔䞊䝅䝵䞁

㏻ᡤ䝸䝝䝡䝸䝔䞊䝅䝵䞁

▷ᮇධᡤ⒪㣴௓ㆤ

௓ㆤ⪁ேಖ೺᪋タ䠄⪁ேಖ೺᪋タ䠅

ᑠつᶍከᶵ⬟ᆺᒃᏯ௓ㆤ

ゼၥධᾎ௓ㆤ

௓ㆤ⒪㣴ᆺ་⒪᪋タ

ኪ㛫対ᛂᆺゼၥ௓ㆤ

┳ㆤᑠつᶍከᶵ⬟ᆺᒃᏯ௓ㆤ

ᐃᮇᕠᅇ䞉㝶᫬対ᛂᆺゼၥ௓ㆤ┳ㆤ

↓ᅇ⟅ ඲య䠄䠪䠙㻝㻡㻢䠅
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②提供している介護保険外サービス（問２・」数回⟅） 

提供している介護保険外サービスは、「家事援助等サービス」（18.6％）が最も多く、

「移動支援・付きῧいサービス」（16.7％）、「介護保険サービスの上஌せサービス」

（10.9％）、「物㈍等サービス」（5.8％）と続いている。 

 

ᥦ౪䛧䛶䛔䜛௓ㆤಖ㝤እ䝃䞊䝡䝇䠄ၥ䠎䞉」ᩘᅇ⟅䠅 

 

 

③介護度別のᖹᆒ利用者数（問３・༢一回⟅） 

介護度別の平均利用者数は、「要介護１」（33.2 人）が最も多く、「要介護２」（26.4

人）、「要介護３」（18.1 人）、「要介護４」（12.3 人）と続いている。 

その内の西東京市民の平均利用者数は、「要介護１」（28.5 人）が最も多く、「要介護２」

（21.5 人）、「要介護３」（14.3 人）、「要介護４」（10.1 人）と続いている。 

 

௓ㆤᗘูのᖹᆒ฼⏝者ᩘ䠄ၥ䠏䞉༢୍ᅇ⟅䠅 

 

  

㻝㻤㻚㻢 

㻝㻢㻚㻣 

㻝㻜㻚㻥 

㻡㻚㻤 

㻡㻚㻝 

㻠㻚㻡 

㻠㻚㻡 

㻞㻚㻢 

㻝㻚㻥 

㻜㻚㻢 

㻟㻥㻚㻣 

㻞㻝㻚㻞 

㻜㻑 㻝㻜㻑 㻞㻜㻑 㻟㻜㻑 㻠㻜㻑 㻡㻜㻑

ᐙ஦᥼ຓ➼䝃䞊䝡䝇

⛣ືᨭ᥼䞉௜䛝ῧ䛔䝃䞊䝡䝇

௓ㆤಖ㝤䝃䞊䝡䝇のୖ஌䛫䝃䞊䝡䝇

≀㈍➼䝃䞊䝡䝇

䛭の௚

㓄㣗䝃䞊䝡䝇

㏻䛔䞉䝃䝻䞁䝃䞊䝡䝇

ゼၥ䝃䞊䝡䝇

㔠㖹⟶⌮䞉ዎ⣙௦⾜䝃䞊䝡䝇

Ᏻྰ☜ㄆ䞉⥭ᛴ㏻ሗ䝃䞊䝡䝇

䛔䛪䜜䜒ᥦ౪䛧䛶䛔䛺䛔

↓ᅇ⟅ ඲య䠄䠪䠙㻝㻡㻢䠅

㻣㻚㻞 

㻤㻚㻟 

㻟㻟㻚㻞 

㻞㻢㻚㻠 

㻝㻤㻚㻝 

㻝㻞㻚㻟 

㻣㻚㻠 

㻜 㻝㻜 㻞㻜 㻟㻜 㻠㻜

せᨭ᥼䠍

せᨭ᥼䠎

せ௓ㆤ䠍

せ௓ㆤ䠎

せ௓ㆤ䠏

せ௓ㆤ䠐

せ௓ㆤ䠑

඲య

䛖䛱すᮾிᕷẸ

඲య䠄䠪䠙㻝㻡㻢䠅

䠄ே䠅
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（２）事業の運営状況 

 

①事業運営上でᅔ㞴にឤࡌていること（問４・」数回⟅） 

事業運営上で困難に感じていることは、「従事者の確保が難しい」（71.8％）が最も多く、

「事務作業が多い」（65.4％）、「利用者の確保が難しい」（28.8％）と続いている。 

 

஦ᴗ㐠Ⴀୖ䛷ᅔ㞴䛻ឤ䛨䛶䛔䜛䛣と䠄ၥ䠐䞉」ᩘᅇ⟅䠅 

 

 

②職員の඘㊊状況（問５・༢一回⟅） 

職員の充足状況は、「やや不足」（39.7％）及び「不足」（22.4％）、「大いに不足」

（4.5％）を合計したࠗ不足している࠘が 66.6％、「適正」が 31.4％、「過๫」が 0.6％とな

っている。 

 

⫋ဨの඘㊊≧ἣ䠄ၥ䠑䞉༢୍ᅇ⟅䠅 

 

 

  

㻣㻝㻚㻤 

㻢㻡㻚㻠 

㻞㻤㻚㻤 

㻞㻜㻚㻡 

㻝㻤㻚㻢 

㻝㻣㻚㻥 

㻣㻚㻣 

㻢㻚㻠 

㻠㻚㻡 

㻟㻚㻞 

㻜㻚㻢 

㻜㻑 㻝㻜㻑 㻞㻜㻑 㻟㻜㻑 㻠㻜㻑 㻡㻜㻑 㻢㻜㻑 㻣㻜㻑 㻤㻜㻑

ᚑ஦者の☜ಖ䛜㞴䛧䛔

஦ົసᴗ䛜ከ䛔

฼⏝者の☜ಖ䛜㞴䛧䛔

ᚑ஦者の㈨㉁ྥୖ䜢ᅗ䜛䛣と䛜㞴䛧䛔

฼⏝者䜔ᐙ᪘のไᗘ䛻対䛩䜛⌮ゎ䛜㐍䜣䛷䛔䛺䛔

᪋タ䞉タഛのᨵၿ䛜㞴䛧䛔

ᚲせ䛺᝟ሗのධᡭ䛻ᨭ㞀䛜䛒䜛

ᕷ⏫ᮧ➼との㐃ᦠ䜢ᅗ䜛䛣と䛜㞴䛧䛔

䛭の௚

≉䛻ᅔ㞴䛻ឤ䛨䜛䛣と䛿䛺䛔

↓ᅇ⟅ ඲య䠄䠪䠙㻝㻡㻢䠅

㻜㻚㻢 㻟㻝㻚㻠 㻟㻥㻚㻣 㻞㻞㻚㻠 㻠㻚㻡 㻝㻚㻟 

㻜㻑 㻞㻜㻑 㻠㻜㻑 㻢㻜㻑 㻤㻜㻑 㻝㻜㻜㻑

඲ య

䠄䠪䠙㻝㻡㻢䠅

㐣๫ 㐺ṇ 䜔䜔୙㊊ ୙㊊ ኱䛔䛻୙㊊ ↓ᅇ⟅
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③現在⾜っているேᮦ☜保の取組（問６（１）・」数回⟅） 

現在行っている人材確保の取組は、「求人ᗈ告掲載」（53.8％）が最も多く、「研修会へ

の参加支援」（51.9％）、「資格取得の支援」（46.8％）、「福利ཌ生の充実」及び「苦

情・相談体制の充実」、「職員間の助け合い制度」（いずれも 35.3％）と続いている。 

 

⌧ᅾ⾜䛳䛶䛔䜛ேᮦ☜ಖのྲྀ⤌䠄ၥ䠒䠄䠍䠅䞉」ᩘᅇ⟅䠅 

 
 

④今後⾜いたいேᮦ☜保の取組（問６（２）・」数回⟅） 

今後行いたい人材確保の取組は、「㈤金面の充実」（39.7％）が最も多く、「研修会への

参加支援」（28.8％）、「福利ཌ生の充実」（26.3％）、「求人ᗈ告掲載」（24.4％）と続

いている。 

 

௒ᚋ⾜䛔䛯䛔ேᮦ☜ಖのྲྀ⤌䠄ၥ䠒䠄䠎䠅䞉」ᩘᅇ⟅䠅 

 
 

  

㻡㻟㻚㻤 

㻡㻝㻚㻥 

㻠㻢㻚㻤 

㻟㻡㻚㻟 

㻟㻡㻚㻟 

㻟㻡㻚㻟 

㻟㻝㻚㻠 

㻟㻜㻚㻝 

㻞㻥㻚㻡 

㻞㻝㻚㻞 

㻝㻥㻚㻞 

㻝㻟㻚㻡 

㻞㻚㻢 

㻣㻚㻣 

㻜㻑 㻝㻜㻑 㻞㻜㻑 㻟㻜㻑 㻠㻜㻑 㻡㻜㻑 㻢㻜㻑

ồேᗈ࿌ᥖ㍕

◊ಟ఍䜈のཧຍᨭ᥼

㈨᱁ྲྀᚓのᨭ᥼

⚟฼ཌ⏕の඘ᐇ

ⱞ᝟䞉┦ㄯయไの඘ᐇ

⫋ဨ㛫のຓ䛡ྜ䛔ไᗘ

㈤㔠㠃の඘ᐇ

ྠ஦ᴗᡤෆ䛷のேဨ☜ಖ

୰㏵᥇⏝ᯟのᣑ኱

᪂つ᥇⏝ᯟのᣑ኱

ᑵᴗ᫬㛫のぢ┤䛧

♫እの༠ຊయไのᩚഛ

䛭の௚

↓ᅇ⟅ ඲య䠄䠪䠙㻝㻡㻢䠅

㻟㻥㻚㻣 

㻞㻤㻚㻤 

㻞㻢㻚㻟 

㻞㻠㻚㻠 

㻞㻞㻚㻠 

㻞㻝㻚㻤 

㻝㻢㻚㻣 

㻝㻢㻚㻜 

㻝㻠㻚㻝 

㻝㻞㻚㻤 

㻝㻞㻚㻞 

㻝㻞㻚㻞 

㻞㻚㻢 

㻞㻢㻚㻥 

㻜㻑 㻝㻜㻑 㻞㻜㻑 㻟㻜㻑 㻠㻜㻑 㻡㻜㻑

㈤㔠㠃の඘ᐇ

◊ಟ఍䜈のཧຍᨭ᥼

⚟฼ཌ⏕の඘ᐇ

ồேᗈ࿌ᥖ㍕

᪂つ᥇⏝ᯟのᣑ኱

㈨᱁ྲྀᚓのᨭ᥼

⫋ဨ㛫のຓ䛡ྜ䛔ไᗘ

♫እの༠ຊయไのᩚഛ

ྠ஦ᴗᡤෆ䛷のேဨ☜ಖ

ᑵᴗ᫬㛫のぢ┤䛧

୰㏵᥇⏝ᯟのᣑ኱

ⱞ᝟䞉┦ㄯయไの඘ᐇ

䛭の௚

↓ᅇ⟅ ඲య䠄䠪䠙㻝㻡㻢䠅
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⑤≉に☜保がᅔ㞴࡞職種（問７・」数回⟅） 

特に確保が困難な職種は、「介護福祉士」（34.6％）が最も多く、「看護ᖌ・෸看護ᖌ」

（25.0％）、「介護職（資格なし）」（20.5％）、「訪問介護員」（18.6％）と続いている。 

 

≉䛻☜ಖ䛜ᅔ㞴䛺⫋種䠄ၥ䠓䞉」ᩘᅇ⟅䠅 

 
 

 

  

㻟㻠㻚㻢 

㻞㻡㻚㻜 

㻞㻜㻚㻡 

㻝㻤㻚㻢 

㻝㻞㻚㻤 

㻣㻚㻣 

㻢㻚㻠 

㻡㻚㻝 

㻞㻚㻢 

㻞㻚㻢 

㻝㻚㻥 

㻝㻚㻟 

㻜㻚㻢 

㻜㻚㻢 

㻜㻚㻜 

㻜㻚㻜 

㻜㻚㻜 

㻜㻚㻜 

㻜㻚㻜 

㻤㻚㻟 

㻝㻥㻚㻥 

㻟㻚㻤 

㻜㻑 㻝㻜㻑 㻞㻜㻑 㻟㻜㻑 㻠㻜㻑

௓ㆤ⚟♴ኈ

┳ㆤᖌ䞉෸┳ㆤᖌ

௓ㆤ⫋䠄㈨᱁䛺䛧䠅

ゼၥ௓ㆤဨ

௓ㆤᨭ᥼ᑓ㛛ဨ

⌮Ꮫ⒪ἲኈ

సᴗ⒪ἲኈ

ᶵ⬟カ⦎ᣦᑟဨ

♫఍⚟♴ኈ

஦ົ⫋

ಖ೺ᖌ

ゝㄒ⫈ぬኈ

་ᖌ

⟶⌮ᰤ㣴ኈ䞉ᰤ㣴ኈ

ṑ⛉་ᖌ

ṑ⛉⾨⏕ኈ

⸆๣ᖌ

㡢ᴦ⒪ἲኈ

䛒䜣ᦶ䝬䝑䝃䞊䝆䞉ᣦᅽᖌ䞉㙀⅍ᖌ

䛭の௚

≉䛻䛺䛔

↓ᅇ⟅ ඲య䠄䠪䠙㻝㻡㻢䠅

ࠝその他の記述ࠞ送迎ࢻライバー、主௵ケアマネジャー、など 
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⑥᪩期㞳職防Ṇやᐃ╔ಁ㐍⟇（問８・」数回⟅） 

早期離職防止や定着促進策は、「年次有給ఇᬤの取得促進」（77.6％）が最も多く、「定

期的な࣑ー࢕ࢸング等㢼通しのよい職場環境࡙くり」（64.7％）、「時間外ປാ時間の๐減」

（59.6％）、「ປാ時間の希望を聞く」及び「感ᰁ症予防対策」、「多ᵝな勤務形態の活用」

（いずれも 55.8％）と続いている。 

 

᪩ᮇ㞳⫋㜵Ṇ䜔ᐃ╔ಁ㐍⟇䠄ၥ䠔䞉」ᩘᅇ⟅䠅 

 

 
 

  

㻣㻣㻚㻢 

㻢㻠㻚㻣 

㻡㻥㻚㻢 

㻡㻡㻚㻤 

㻡㻡㻚㻤 

㻡㻡㻚㻤 

㻠㻤㻚㻣 

㻠㻢㻚㻤 

㻠㻠㻚㻞 

㻠㻞㻚㻥 

㻠㻞㻚㻟 

㻟㻥㻚㻣 

㻟㻥㻚㻝 

㻟㻢㻚㻡 

㻟㻠㻚㻜 

㻟㻝㻚㻠 

㻞㻜㻚㻡 

㻞㻜㻚㻡 

㻝㻚㻟 

㻝㻠㻚㻝 

㻝㻚㻥 

㻜㻑 㻝㻜㻑 㻞㻜㻑 㻟㻜㻑 㻠㻜㻑 㻡㻜㻑 㻢㻜㻑 㻣㻜㻑 㻤㻜㻑 㻥㻜㻑

ᖺḟ᭷⤥ఇᬤのྲྀᚓಁ㐍

ᐃᮇⓗ䛺䝭䞊䝔䜱䞁䜾➼㢼㏻䛧の䜘䛔⫋ሙ⎔ቃ䛵䛟䜚

᫬㛫እປാ᫬㛫の๐ῶ

ປാ᫬㛫のᕼᮃ䜢⪺䛟

ឤᰁ⑕ண㜵対⟇

ከᵝ䛺໅ົᙧែのά⏝

⫋ဨの䝯䞁䝍䝹䝦䝹䝇対⟇

⬟ຊ➼䛻ᛂ䛨䛯㓄⨨䜔ฎ㐝

⫋ဨの೺ᗣᩍ⫱䜔㌟యⓗ೺ᗣ対⟇

⤒Ⴀ者➼とពぢ஺᥮䛧䜔䛩䛔⎔ቃ䛵䛟䜚

䜻䝱䝸䜰䛻ᛂ䛨䛯⤥୚య⣔

⫱ඣ䞉௓ㆤ➼のఇᬤไᗘのά⏝ዡບ

᝟ሗ㏻ಙᶵჾのά⏝䛻䜘䜛ຠ⋡໬

䛔䛨䜑䜔䝝䝷䝇䝯䞁䝖䜈の対ᛂ

䜻䝱䝸䜰䝟䝇のసᡂ

⚟฼ཌ⏕の඘ᐇ

Ꮚ⫱䛶ᨭ᥼䜔௓ㆤᨭ᥼

᪂ேのᣦᑟᢸᙜ䜰䝗䝞䜲䝄䞊の㓄⨨

䛭の௚

≉䛻⾜䛳䛶䛔䛺䛔

↓ᅇ⟅ ඲య䠄䠪䠙㻝㻡㻢䠅
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շᐇ施している◊ಟや資᱁取ᚓ支援（問９（１）・」数回⟅） 

実施している研修や資格取得支援は、「業務として勤務時間中の研修参加をᢎ認」

（64.7％）が最も多く、「研修受講費用の⿵助」（55.8％）、「事業所内での採用時研修」

及び「西東京市サービス事業者連絡会の研修参加ዡບ」（ともに 54.5％）と続いている。 

 

ᐇ᪋䛧䛶䛔䜛◊ಟ䜔㈨᱁ྲྀᚓᨭ᥼䠄ၥ䠕䠄䠍䠅䞉」ᩘᅇ⟅䠅 

 

 

ո事業所ෆでのㅮ⩦఍等のᐇ施状況（問９（２）・༢一回⟅） 

事業所内での講習会等の実施状況は、「十分ではないが実施できている」が 67.3％、「十

分実施できている」が 21.8％、「ほとんど実施できていない」が 8.3％となっている。 

 

஦ᴗᡤෆ䛷のㅮ⩦఍➼のᐇ᪋≧ἣ䠄ၥ䠕䠄䠎䠅䞉༢୍ᅇ⟅䠅 

 

 

  

㻢㻠㻚㻣 

㻡㻡㻚㻤 

㻡㻠㻚㻡 

㻡㻠㻚㻡 

㻡㻟㻚㻤 

㻠㻡㻚㻡 

㻟㻢㻚㻡 

㻟㻠㻚㻜 

㻟㻝㻚㻠 

㻞㻟㻚㻣 

㻝㻣㻚㻥 

㻥㻚㻜 

㻝㻚㻟 

㻟㻚㻤 

㻞㻚㻢 

㻜㻑 㻝㻜㻑 㻞㻜㻑 㻟㻜㻑 㻠㻜㻑 㻡㻜㻑 㻢㻜㻑 㻣㻜㻑

ᴗົと䛧䛶໅ົ᫬㛫୰の◊ಟཧຍ䜢ᢎㄆ

◊ಟཷㅮ㈝⏝の⿵ຓ

஦ᴗᡤෆ䛷の᥇⏝᫬◊ಟ

すᮾிᕷ䝃䞊䝡䝇஦ᴗ者㐃⤡఍の◊ಟཧຍዡບ

஦ᴗᡤෆ䛷の஦౛᳨ウ఍䚸እ㒊◊ಟሗ࿌఍

஦ᴗᡤෆ䛷のᐃᮇⓗ䛺⌧௵◊ಟ

㈨᱁ヨ㦂ྜ᱁᫬のཷ㦂ᩱ➼の㈇ᢸ

䛭の௚Ẹ㛫ᅋయの◊ಟཧຍᢎㄆ

ᮾி㒔♫༠のᐇ᪋䛩䜛◊ಟཧຍዡບ

஦ᴗᡤෆ䛷の㈨᱁ྲྀᚓᨭ᥼の◊ಟ

㈨᱁ヨ㦂ྜ᱁᫬のሗዡ㔠

᥇⏝䜢๓ᥦと䛧䛯㈨᱁ྲྀᚓᨭ᥼の◊ಟ

䛭の௚

≉䛻⾜䛳䛶䛔䛺䛔

↓ᅇ⟅ ඲య䠄䠪䠙㻝㻡㻢䠅

㻞㻝㻚㻤 㻢㻣㻚㻟 㻤㻚㻟 

㻜㻚㻜 

㻞㻚㻢 

㻜㻑 㻞㻜㻑 㻠㻜㻑 㻢㻜㻑 㻤㻜㻑 㻝㻜㻜㻑

඲ య
䠄䠪䠙㻝㻡㻢䠅

༑ศᐇ᪋䛷䛝䛶䛔䜛 ༑ศ䛷䛿䛺䛔䛜ᐇ᪋䛷䛝䛶䛔䜛 䜋と䜣䛹ᐇ᪋䛷䛝䛶䛔䛺䛔 䛭の௚ ↓ᅇ⟅
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չ外㒊◊ಟへのཧຍ支援状況（問９（３）・༢一回⟅） 

外部研修への参加支援状況は、「支援している」（31.4％）と「十分ではないが支援して

いる」（58.3％）を合計したࠗ支援している࠘が 89.7％、「ほとんど支援していない」が

1.3％、「支援したいができない」が 5.1％となっている。 

 

እ㒊◊ಟ䜈のཧຍᨭ᥼≧ἣ䠄ၥ䠕䠄䠏䠅䞉༢୍ᅇ⟅䠅 

 

 

պ医療的ࢣアへの対ᛂ（問 10・༢一回⟅） 

医療的ケアへの対応は、「対応は考えていない」（53.2％）が最も多く、「検討している」

（19.2％）、「すでに実施している」（11.5％）と続いている。 

 

་⒪ⓗ䜿䜰䜈の対ᛂ䠄ၥ 㻝㻜䞉༢୍ᅇ⟅䠅 

 

 

ջ医療機関との連携で取ࡾ組ࢇでいること（問 11・」数回⟅） 

医療機関との連携で取り組んでいることは、「医療機関から利用者の健康管理や処置につ

いて助ゝを受けている」（50.6％）が最も多く、「ケースカンファレンスへ参加している」

（41.0％）、「 診をしてくれる医ᖌ・医療機関がいる」及び「⥭急時の対応に同行してい

る」（ともに 37.2％）と続いている。 

 

་⒪ᶵ㛵との㐃ᦠ䛷ྲྀ䜚⤌䜣䛷䛔䜛䛣と䠄ၥ 㻝㻝䞉」ᩘᅇ⟅䠅 

 

 

  

㻟㻝㻚㻠 㻡㻤㻚㻟 㻝㻚㻟 㻡㻚㻝 

㻜㻚㻢 

㻟㻚㻞 

㻜㻑 㻞㻜㻑 㻠㻜㻑 㻢㻜㻑 㻤㻜㻑 㻝㻜㻜㻑

඲ య
䠄䠪䠙㻝㻡㻢䠅

ᨭ᥼䛧䛶䛔䜛 ༑ศ䛷䛿䛺䛔䛜ᨭ᥼䛧䛶䛔䜛 䜋と䜣䛹ᨭ᥼䛧䛶䛔䛺䛔 ᨭ᥼䛧䛯䛔䛜䛷䛝䛺䛔 䛭の௚ ↓ᅇ⟅

㻝㻝㻚㻡 㻝㻥㻚㻞 㻡㻟㻚㻞 㻝㻜㻚㻥 㻡㻚㻝 

㻜㻑 㻞㻜㻑 㻠㻜㻑 㻢㻜㻑 㻤㻜㻑 㻝㻜㻜㻑

඲ య
䠄䠪䠙㻝㻡㻢䠅

䛩䛷䛻ᐇ᪋䛧䛶䛔䜛 ᳨ウ䛧䛶䛔䜛 対ᛂ䛿⪃䛘䛶䛔䛺䛔 䛭の௚ ↓ᅇ⟅

㻡㻜㻚㻢 

㻠㻝㻚㻜 

㻟㻣㻚㻞 

㻟㻣㻚㻞 

㻝㻟㻚㻡 

㻝㻜㻚㻥 

㻤㻚㻟 

㻡㻚㻝 

㻝㻡㻚㻠 

㻞㻚㻢 

㻜㻑 㻝㻜㻑 㻞㻜㻑 㻟㻜㻑 㻠㻜㻑 㻡㻜㻑 㻢㻜㻑

་⒪ᶵ㛵䛛䜙฼⏝者の೺ᗣ⟶⌮䜔ฎ⨨䛻䛴䛔䛶ຓゝ䜢ཷ䛡䛶䛔䜛

䜿䞊䝇䜹䞁䝣䜯䝺䞁䝇䜈ཧຍ䛧䛶䛔䜛

 デ䜢䛧䛶䛟䜜䜛་ᖌ䞉་⒪ᶵ㛵䛜䛔䜛

⥭ᛴ᫬の対ᛂ䛻ྠ⾜䛧䛶䛔䜛

ᛴኚ᫬のཷධ䜢౫㢗䛷䛝䜛⑓㝔䜢☜ಖ䛧䛶䛔䜛

⫋ဨ䜈の◊ಟㅮᖌ䛺䛹䜢䛚㢪䛔䛧䛶䛔䜛

ᥦᦠ䛧䛶䛔䜛デ⒪ᡤ䜔⑓㝔䛜䛒䜚䚸ධ㝔䜢ཷ䛡ධ䜜䛶䜒䜙䛳䛶䛔䜛

䛭の௚

≉䛻䛺䛔

↓ᅇ⟅ ඲య䠄䠪䠙㻝㻡㻢䠅
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ռ医療機関との連携に࠾けるㄢ㢟（問 12・」数回⟅） 

医療機関との連携における課題は、「情報ඹ有ࢩスࢸムが確立されていない」（45.5％）

が最も多く、「医療機関の༠力が得られない」（18.6％）、「連携のための事務負担が大き

い」（14.7％）、「ඹ有すべき情報が分からない」（10.9％）と続いている。 

 

་⒪ᶵ㛵との㐃ᦠ䛻䛚䛡䜛ㄢ㢟䠄ၥ 㻝㻞䞉」ᩘᅇ⟅䠅 

 

 

 

 

  

㻠㻡㻚㻡 

㻝㻤㻚㻢 

㻝㻠㻚㻣 

㻝㻜㻚㻥 

㻝㻚㻥 

㻣㻚㻣 

㻝㻣㻚㻥 

㻜㻑 㻝㻜㻑 㻞㻜㻑 㻟㻜㻑 㻠㻜㻑 㻡㻜㻑

᝟ሗඹ᭷䝅䝇䝔䝮䛜☜❧䛥䜜䛶䛔䛺䛔

་⒪ᶵ㛵の༠ຊ䛜ᚓ䜙䜜䛺䛔

㐃ᦠの䛯䜑の஦ົ㈇ᢸ䛜኱䛝䛔

ඹ᭷䛩䜉䛝᝟ሗ䛜ศ䛛䜙䛺䛔

㐃ᦠのᚲせᛶ䜢ឤ䛨䛶䛔䛺䛔

䛭の௚

↓ᅇ⟅ ඲య䠄䠪䠙㻝㻡㻢䠅

ࠝその他の記述ࠞ特に課題はない、連携は✚ᴟ的に行っている、など 
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（３）サービスの質の向上への取組 

①利用者や家族࠿らのⱞ᝟のෆᐜ（問 13・」数回⟅） 

利用者や家族からの苦情の内容は、「サービス内容に関するもの」（37.2％）が最も多く、

「職員の態度に関するもの」（34.0％）、「保険外負担に関するもの」（8.3％）と続いてい

る。 
 

฼⏝者䜔ᐙ᪘䛛䜙のⱞ᝟のෆᐜ䠄ၥ 㻝㻟䞉」ᩘᅇ⟅䠅 

 

 

②第୕者ホ౯のᐇ施予ᐃ（問 14・༢一回⟅） 

第三者評価の実施予定は、「実施の予定はない」が 63.5％、「すでに実施した」が 20.5％、

「実施の予定がある」が 14.1％となっている。 
 

➨୕者ホ౯のᐇ᪋ணᐃ䠄ၥ 㻝㻠䞉༢୍ᅇ⟅䠅 

 

 

③ᐇ施予ᐃが࡞い理⏤（問 14 付問・༢一回⟅） 

第三者評価の実施予定がない事業者（問 14 で「実施の予定はない」と回答した事業者）の

理由は、「費用がかかりすࡂるから」（34.3％）が最も多く、「メࣜットが分からないから」

（22.2％）、「サービスの改善に結びつくか分からないから」（13.1％）、「評価機関の選

び方が分からないから」（11.1％）と続いている。 
 

ᐇ᪋ணᐃ䛜䛺䛔⌮⏤䠄ၥ 㻝㻠 ௜ၥ䞉༢୍ᅇ⟅䠅 

 
 

  

㻟㻣㻚㻞 

㻟㻠㻚㻜 

㻤㻚㻟 

㻡㻚㻤 

㻡㻚㻤 

㻠㻚㻡 

㻟㻡㻚㻥 

㻠㻚㻡 

㻜㻑 㻝㻜㻑 㻞㻜㻑 㻟㻜㻑 㻠㻜㻑

䝃䞊䝡䝇ෆᐜ䛻㛵䛩䜛䜒の

⫋ဨのែᗘ䛻㛵䛩䜛䜒の

ಖ㝤እ㈇ᢸ䛻㛵䛩䜛䜒の

฼⏝ᡭ⥆䛝䛻㛵䛩䜛䜒の

᪋タ䞉タഛ䛻㛵䛩䜛䜒の

䛭の௚

≉䛻ⱞ᝟䜢ཷ䛡䛶䛔䛺䛔

↓ᅇ⟅ ඲య䠄䠪䠙㻝㻡㻢䠅

㻝㻠㻚㻝 㻢㻟㻚㻡 㻞㻜㻚㻡 㻝㻚㻥 

㻜㻑 㻞㻜㻑 㻠㻜㻑 㻢㻜㻑 㻤㻜㻑 㻝㻜㻜㻑

඲ య
䠄䠪䠙㻝㻡㻢䠅

ᐇ᪋のணᐃ䛜䛒䜛 ᐇ᪋のணᐃ䛿䛺䛔 䛩䛷䛻ᐇ᪋䛧䛯 ↓ᅇ⟅

㻟㻠㻚㻟 

㻞㻞㻚㻞 

㻝㻟㻚㻝 

㻝㻝㻚㻝 

㻝㻣㻚㻞 

㻞㻚㻜 

㻜㻑 㻝㻜㻑 㻞㻜㻑 㻟㻜㻑 㻠㻜㻑

㈝⏝䛜䛛䛛䜚䛩䛞䜛䛛䜙

䝯䝸䝑䝖䛜ศ䛛䜙䛺䛔䛛䜙

䝃䞊䝡䝇のᨵၿ䛻⤖䜃䛴䛟䛛ศ䛛䜙䛺䛔䛛䜙

ホ౯ᶵ㛵の㑅䜃᪉䛜ศ䛛䜙䛺䛔䛛䜙

䛭の௚

↓ᅇ⟅ ඲య䠄䠪䠙㻥㻥䠅

ࠝその他の記述ࠞ特に必要としていない、本♫のุ断（で実施しない）、など 
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④サービス向上に向けた現在のㄢ㢟（問 15（１）・」数回⟅） 

サービス向上に向けて現在課題となっていることは、「職場内での人材育成・教育の充実」

（47.4％）が最も多く、「専門職の定着・確保」（42.9％）、「各種マニࣗアルの作成」

（29.5％）、「従業員への経営理ᛕの࿘知ᚭᗏ」（23.7％）と続いている。 

 

䝃䞊䝡䝇ྥୖ䛻ྥ䛡䛯⌧ᅾのㄢ㢟䠄ၥ 㻝㻡䠄䠍䠅䞉」ᩘᅇ⟅䠅 

 

 

  

㻠㻣㻚㻠 

㻠㻞㻚㻥 

㻞㻥㻚㻡 

㻞㻟㻚㻣 

㻞㻞㻚㻠 

㻞㻞㻚㻠 

㻞㻝㻚㻤 

㻞㻜㻚㻡 

㻝㻤㻚㻢 

㻝㻤㻚㻢 

㻝㻤㻚㻢 

㻝㻤㻚㻢 

㻝㻣㻚㻥 

㻝㻣㻚㻟 

㻝㻣㻚㻟 

㻝㻢㻚㻣 

㻝㻢㻚㻣 

㻝㻟㻚㻡 

㻝㻟㻚㻡 

㻝㻜㻚㻥 

㻡㻚㻤 

㻞㻚㻢 

㻝㻚㻟 

㻝㻟㻚㻡 

㻜㻑 㻝㻜㻑 㻞㻜㻑 㻟㻜㻑 㻠㻜㻑 㻡㻜㻑

⫋ሙෆ䛷のேᮦ⫱ᡂ䞉ᩍ⫱の඘ᐇ

ᑓ㛛⫋のᐃ╔䞉☜ಖ

ྛ種䝬䝙䝳䜰䝹のసᡂ

ᚑᴗဨ䜈の⤒Ⴀ⌮ᛕの࿘▱ᚭᗏ

ᚑᴗဨのປാ᮲௳

་⒪䞉ಖ೺⣔஦ᴗᡤとの㐃ᦠ

䜿䜰䜹䞁䝣䜯䝺䞁䝇䜈の✚ᴟⓗ䛺ཧຍ

஦ᴗᡤの⤒Ⴀ⌮ᛕの᫂☜໬

฼⏝者の⣡ᚓとពᛮのᑛ㔜

ⱞ᝟ฎ⌮対ᛂ

䝪䝷䞁䝔䜱䜰άືᅋయとの㐃ᦠ

ᐙ᪘௓ㆤ者との䛴䛺䛜䜚

฼⏝者の䝥䝷䜲䝞䝅䞊ಖㆤ䞉ಶே᝟ሗ⟶⌮のᚭᗏ

ᥦ౪䛩䜛䝃䞊䝡䝇の㔞ⓗᣑ኱

䝪䝷䞁䝔䜱䜰ཷධのᣑ኱

฼⏝者䛻と䛳䛶᭷┈䛺᝟ሗ㛤♧の᥎㐍

䝃䞊䝡䝇の⮬ᕫホ౯のྲྀ⤌

฼⏝者䛻ศ䛛䜚䜔䛩䛔ዎ⣙᭩のᕤኵ

⚟♴⣔஦ᴗᡤとの㐃ᦠ

ᥦ౪䛩䜛䝃䞊䝡䝇䜶䝸䜰のᣑ኱

㧗㱋者⹢ᚅ㜵Ṇ䜈のྲྀ⤌

䝴䝙䝑䝖䜿䜰䜔ಶᐊ໬の᥎㐍

䛭の௚

↓ᅇ⟅ ඲య䠄䠪䠙㻝㻡㻢䠅



第２章 各調査の結果 

６ 介護保険サービス事業者調査 

174 

⑤サービス向上に向けた今後の取組（問 15（２）・」数回⟅） 

サービス向上に向けて今後取り組むことは、「職場内での人材育成・教育の充実」

（50.6％）が最も多く、「各種マニࣗアルの作成」（42.3％）、「専門職の定着・確保」

（41.7％）、「利用者のプライバࢩー保護・ಶ人情報管理のᚭᗏ」（39.1％）と続いている。 

 

䝃䞊䝡䝇ྥୖ䛻ྥ䛡䛯௒ᚋのྲྀ⤌䠄ၥ 㻝㻡䠄䠎䠅䞉」ᩘᅇ⟅䠅 

 

 

⑥利用者の⮬❧支援をព㆑したサービス提供のᐇ施状況（問 16・༢一回⟅） 

利用者の自立支援を意識したサービス提供を行っていると思うかは、「思う」（64.1％）

と「少しは思う」（33.3％）を合計したࠗ実施していると思う࠘が 97.4％、「あまり思わな

い」が 1.3％、「考えたことはない」が 0.6％となっている。 

 

฼⏝者の⮬❧ᨭ᥼䜢ព㆑䛧䛯䝃䞊䝡䝇ᥦ౪のᐇ᪋≧ἣ䠄ၥ 㻝㻢䞉༢୍ᅇ⟅䠅 

 

  

㻡㻜㻚㻢 
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㻠㻝㻚㻣 

㻟㻥㻚㻝 
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㻟㻡㻚㻟 

㻟㻠㻚㻢 

㻟㻞㻚㻣 

㻟㻞㻚㻣 

㻟㻞㻚㻝 

㻟㻜㻚㻤 
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㻞㻡㻚㻜 
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㻞㻝㻚㻤 

㻝㻡㻚㻠 
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㻜㻑 㻝㻜㻑 㻞㻜㻑 㻟㻜㻑 㻠㻜㻑 㻡㻜㻑 㻢㻜㻑

⫋ሙෆ䛷のேᮦ⫱ᡂ䞉ᩍ⫱の඘ᐇ

ྛ種䝬䝙䝳䜰䝹のసᡂ

ᑓ㛛⫋のᐃ╔䞉☜ಖ

฼⏝者の䝥䝷䜲䝞䝅䞊ಖㆤ䞉ಶே᝟ሗ⟶⌮のᚭᗏ

฼⏝者の⣡ᚓとពᛮのᑛ㔜

䜿䜰䜹䞁䝣䜯䝺䞁䝇䜈の✚ᴟⓗ䛺ཧຍ

䝃䞊䝡䝇の⮬ᕫホ౯のྲྀ⤌

ᚑᴗဨ䜈の⤒Ⴀ⌮ᛕの࿘▱ᚭᗏ

ᐙ᪘௓ㆤ者との䛴䛺䛜䜚

་⒪䞉ಖ೺⣔஦ᴗᡤとの㐃ᦠ

ⱞ᝟ฎ⌮対ᛂ

฼⏝者䛻ศ䛛䜚䜔䛩䛔ዎ⣙᭩のᕤኵ

஦ᴗᡤの⤒Ⴀ⌮ᛕの᫂☜໬

฼⏝者䛻と䛳䛶᭷┈䛺᝟ሗ㛤♧の᥎㐍

ᚑᴗဨのປാ᮲௳

䝪䝷䞁䝔䜱䜰ཷධのᣑ኱

⚟♴⣔஦ᴗᡤとの㐃ᦠ

䝪䝷䞁䝔䜱䜰άືᅋయとの㐃ᦠ

ᥦ౪䛩䜛䝃䞊䝡䝇の㔞ⓗᣑ኱

㧗㱋者⹢ᚅ㜵Ṇ䜈のྲྀ⤌

ᥦ౪䛩䜛䝃䞊䝡䝇䜶䝸䜰のᣑ኱

䝴䝙䝑䝖䜿䜰䜔ಶᐊ໬の᥎㐍

䛭の௚

↓ᅇ⟅ ඲య䠄䠪䠙㻝㻡㻢䠅

㻢㻠㻚㻝 㻟㻟㻚㻟 

㻝㻚㻟 㻜㻚㻜 㻜㻚㻢 㻜㻚㻢 

㻜㻑 㻞㻜㻑 㻠㻜㻑 㻢㻜㻑 㻤㻜㻑 㻝㻜㻜㻑

඲ య
䠄䠪䠙㻝㻡㻢䠅

ᛮ䛖 ᑡ䛧䛿ᛮ䛖 䛒䜎䜚ᛮ䜟䛺䛔 ᛮ䜟䛺䛔 ⪃䛘䛯䛣と䛿䛺䛔 ↓ᅇ⟅
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շ今後のサービス提供のぢ㏻し（問 17・༢一回⟅） 

今後のサービス提供の見通しは、「現状維持」（63.5％）が最も多く、「事業規模のᣑ大」

が 28.2％、「事業規模の縮小」が 3.8％となっている。 

 

௒ᚋの䝃䞊䝡䝇ᥦ౪のぢ㏻䛧䠄ၥ 㻝㻣䞉༢୍ᅇ⟅䠅 

 

 

ո事業つᶍ⦰ᑠの理⏤（問 17 付問・」数回⟅（２つまで）） 

問 17 で「事業規模の縮小」と回答した事業者の理由は、「必要な従事者を確保できないた

め」（100.0％）が最も多く、「介護報㓘༢価がపく、利┈が見㎸めないため」（33.3％）、

「事業展開するのに十分な㟂要が見㎸めないため」（16.7％）と続いている。 

 

஦ᴗつᶍ⦰ᑠの⌮⏤䠄ၥ 㻝㻣 ௜ၥ䞉」ᩘᅇ⟅䠄䠎䛴䜎䛷䠅䠅 

 

 

 

  

㻢㻟㻚㻡 㻞㻤㻚㻞 㻟㻚㻤 㻟㻚㻤 㻜㻚㻢 

㻜㻑 㻞㻜㻑 㻠㻜㻑 㻢㻜㻑 㻤㻜㻑 㻝㻜㻜㻑

඲ య
䠄䠪䠙㻝㻡㻢䠅

⌧≧⥔ᣢ ஦ᴗつᶍのᣑ኱ ஦ᴗつᶍの⦰ᑠ 䛭の௚ ↓ᅇ⟅
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ᚲせ䛺ᚑ஦者䜢☜ಖ䛷䛝䛺䛔䛯䜑

௓ㆤሗ㓘༢౯䛜ప䛟䚸฼┈䛜ぢ㎸䜑䛺䛔䛯䜑

஦ᴗᒎ㛤䛩䜛の䛻༑ศྡ㟂せ䛜ぢ㎸䜑䛺䛔䛯䜑

➇ྜの஦ᴗᡤ䛻฼⏝者䛜㞟୰䛩䜛ഴྥ䛜ぢ䜙䜜䜛䛯䜑

᪂䛯䛺஦ᴗᡤ䛜ཧධ䛧䛶䛝䛶䛔䜛䛯䜑

฼⏝者㈇ᢸ䜢⪃៖䛧䛶฼⏝者䛜䝃䞊䝡䝇の฼⏝䜢᥍䛘䛶䛔䜛䛯䜑

་⒪ಖ㝤䛺䛹௚のไᗘ฼⏝䛜ぢ㎸௨ୖ䛻ከ䛔䛯䜑

䛭の௚

↓ᅇ⟅ ඲య䠄䠪䠙㻢䠅

ࠝその他の記述ࠞ介護保険の理ᛕとの͆ずれ͇を感じるため、など 
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չ㹇Ｃ㹒や介護ࣟ࣎ッࢺ等の活用ព向（問 18・༢一回⟅） 

ＩＣＴや介護ロボット等を活用する意向の有無は、「はい（活用している・活用したいと

思う）」が 33.3％、「いいえ（活用していない・活用できない）」が 64.7％となっている。 

 

䠥䠟䠰䜔௓ㆤ䝻䝪䝑䝖➼のά⏝ពྥ䠄ၥ 㻝㻤䞉༢୍ᅇ⟅䠅 

 

 

պ㹇Ｃ㹒や介護ࣟ࣎ッࢺ等の活用ព向が࡞い理⏤（問 18 付問・」数回⟅） 

問 18 で「いいえ」と回答した事業者のＩＣＴや介護ロボット等を活用する意向がない理由

は、「価格が高いから」及び「人で十分に対応できると思うから」（ともに 46.5％）が最も

多く、「機ჾのᢅいが難しそうだから」（17.8％）、「⿵助制度などが↹雑だから」

（12.9％）と続いている。 

 

䠥䠟䠰䜔௓ㆤ䝻䝪䝑䝖➼のά⏝ពྥ䛜䛺䛔⌮⏤䠄ၥ 㻝㻤 ௜ၥ䞉」ᩘᅇ⟅䠅 

 
 

  

㻟㻟㻚㻟 㻢㻠㻚㻣 㻝㻚㻥 

㻜㻑 㻞㻜㻑 㻠㻜㻑 㻢㻜㻑 㻤㻜㻑 㻝㻜㻜㻑

඲ య
䠄䠪䠙㻝㻡㻢䠅

䛿䛔 䛔䛔䛘 ↓ᅇ⟅
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㻝㻞㻚㻥 
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౯᱁䛜㧗䛔䛛䜙

ே䛷༑ศ䛻対ᛂ䛷䛝䜛とᛮ䛖䛛䜙

ᶵჾのᢅ䛔䛜㞴䛧䛭䛖䛰䛛䜙

⿵ຓไᗘ䛺䛹䛜↹㞧䛰䛛䜙

䛭の௚

↓ᅇ⟅ ඲య䠄䠪䠙㻝㻜㻝䠅
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ջ外ᅜேのேᮦཷධのព向（問 19・༢一回⟅） 

外国人の人材受入の意向の有無は、「はい（受け入れている・受け入れたいと思う）」が

34.6％、「いいえ（受け入れていない・受け入れられない）」が 64.1％となっている。 

 

እᅜேのேᮦཷධのពྥ䠄ၥ 㻝㻥䞉༢୍ᅇ⟅䠅 

 

 

ռ外ᅜேのேᮦཷධのព向が࡞い理⏤（問 19 付問・」数回⟅） 

問 19 で「いいえ」と回答した事業者の外国人の人材を受け入れる意向がない理由は、「日

本ㄒの࣑ࣗࢥニケーࣙࢩン能力に不安があるから」（67.0％）が最も多く、「⥭急時のุ断

や対応に不安があるから」（44.0％）、「外国人への指ᑟのため他の職員の負担が増えるか

ら」（38.0％）、「外国人からの᥋遇に入所者が慣れていないから」（25.0％）と続いてい

る。 

 

እᅜேのேᮦཷධのពྥ䛜䛺䛔⌮⏤䠄ၥ 㻝㻥 ௜ၥ䞉」ᩘᅇ⟅䠅 
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（４）地域包括支援センターの４つの役割の機能状況 

①介護予防事業のࢣア࣐࣓ࢪࢿンࢺ（問 20（１）・༢一回⟅） 

介護予防事業のケアマネジメントの機能状況は、「良く機能している」（14.1％）と「機

能している」（41.7％）を合計したࠗ機能している࠘が 55.8％、「あまり機能していない」

（3.2％）と「ほとんど機能していない」（1.9％）を合計したࠗ機能していない࠘が 5.1％と

なっている。 

 

௓ㆤண㜵஦ᴗの䜿䜰䝬䝛䝆䝯䞁䝖䠄ၥ 㻞㻜䠄䠍䠅䞉༢୍ᅇ⟅䠅 

 

 

②高齢者や家族への⥲合的࡞┦ㄯ支援（問 20（２）・༢一回⟅） 

高齢者や家族への総合的な相談支援の機能状況は、「良く機能している」（15.4％）と

「機能している」（35.9％）を合計したࠗ機能している࠘が 51.3％、「あまり機能していな

い」（5.1％）と「ほとんど機能していない」（0.6％）を合計したࠗ機能していない࠘が

5.7％となっている。 

 

㧗㱋者䜔ᐙ᪘䜈の⥲ྜⓗ䛺┦ㄯᨭ᥼䠄ၥ 㻞㻜䠄䠎䠅䞉༢୍ᅇ⟅䠅 

 

 

③虐待の防Ṇ、᪩期Ⓨぢ等の権利擁護事業（問 20（３）・༢一回⟅） 

虐待の防止、早期発見等の権利擁護事業の機能状況は、「良く機能している」（11.5％）

と「機能している」（35.9％）を合計したࠗ機能している࠘が 47.4％、「あまり機能してい

ない」（2.6％）と「ほとんど機能していない」（1.3％）を合計したࠗ機能していない࠘が

3.9％となっている。 

 

⹢ᚅの㜵Ṇ䚸᪩ᮇⓎぢ➼のᶒ฼᧦ㆤ஦ᴗ䠄ၥ 㻞㻜䠄䠏䠅䞉༢୍ᅇ⟅䠅 
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඲ య
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④保健医療の向上、⚟♴のቑ㐍等包括的・⥅⥆的支援（問 20（４）・༢一回⟅） 

保健医療の向上、福祉の増進等包括的・継続的支援の機能状況は、「良く機能している」

（14.7％）と「機能している」（34.0％）を合計したࠗ機能している࠘が 48.7％、「あまり

機能していない」（5.1％）と「ほとんど機能していない」（0.6％）を合計したࠗ機能して

いない࠘が 5.7％となっている。 

 

ಖ೺་⒪のྥୖ䚸⚟♴のቑ㐍➼ໟᣓⓗ䞉⥅⥆ⓗᨭ᥼䠄ၥ 㻞㻜䠄䠐䠅䞉༢୍ᅇ⟅䠅 

 

 

なお、地域包括支援センターについての意見、要望に関しては、利用者からの相談や業者

との連携などよく対応してくれている、センターの業務は良く機能しているという評価があ

る一方、業務が多ᛁすࡂる、センターや業務によってᕪがあり評価が難しい、あまり関わり

がなくุ断ができないという意見もみられる。 

  

㻝㻠㻚㻣 㻟㻠㻚㻜 㻞㻜㻚㻡 㻡㻚㻝 㻜㻚㻢 㻝㻝㻚㻡 㻝㻟㻚㻡 

㻜㻑 㻞㻜㻑 㻠㻜㻑 㻢㻜㻑 㻤㻜㻑 㻝㻜㻜㻑

඲ య
䠄䠪䠙㻝㻡㻢䠅

Ⰻ䛟ᶵ⬟䛧䛶䛔䜛 ᶵ⬟䛧䛶䛔䜛 䛹䛱䜙と䜒䛔䛘䛺䛔 䛒䜎䜚ᶵ⬟䛧䛶䛔䛺䛔 䜋と䜣䛹ᶵ⬟䛧䛶䛔䛺䛔 ศ䛛䜙䛺䛔 ↓ᅇ⟅
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（５）職員の処遇について 

 

① ๓年ẚの収支状況（問 21・༢一回⟅） 

前年比の収支状況は、「大きく増えた」（1.9％）と「増えた」（7.1％）、「少し増えた」

（30.8％）を合計したࠗ増えた࠘が 39.8％、「少し減った」（15.4％）と「減った」

（10.9％）、「大きく減った」（5.1％）を合計したࠗ減った࠘が 31.4％、となっている。 

 

๓ᖺẚの཰ᨭ≧ἣ䠄ၥ 㻞㻝䞉༢୍ᅇ⟅䠅 

 

 

②๓年ẚの収支ኚ໬の理⏤（問 21 付問・༢一回⟅） 

前年比の収支変化の理由は、「利用者の増加（減少）」（44.9％）が最も多く、「人件費

のᢚ制（増加）」（9.0％）、「介護報㓘༢位の増額（減額）」及び「介護報㓘改定による加

算が利用できた（利用できなかった）」（ともに 5.1％）と続いている。 

 

๓ᖺẚの཰ᨭኚ໬の⌮⏤䠄ၥ 㻞㻝 ௜ၥ䞉༢୍ᅇ⟅䠅 

 

 

  

㻝㻚㻥 㻣㻚㻝 㻟㻜㻚㻤 㻞㻠㻚㻠 㻝㻡㻚㻠 㻝㻜㻚㻥 㻡㻚㻝 

㻝㻚㻟 

㻟㻚㻞 

㻜㻑 㻞㻜㻑 㻠㻜㻑 㻢㻜㻑 㻤㻜㻑 㻝㻜㻜㻑

඲ య
䠄䠪䠙㻝㻡㻢䠅

኱䛝䛟ቑ䛘䛯 ቑ䛘䛯 ᑡ䛧ቑ䛘䛯 ኚ䜟䜙䛺䛔 ᑡ䛧ῶ䛳䛯 ῶ䛳䛯 ኱䛝䛟ῶ䛳䛯 ᪂つ㛤タ䛻䜘䜚๓ᖺとẚ㍑䛷䛝䛺䛔 ↓ᅇ⟅

㻠㻠㻚㻥 㻥㻚㻜 㻡㻚㻝 㻡㻚㻝 㻣㻚㻣 㻞㻤㻚㻞 

㻜㻑 㻞㻜㻑 㻠㻜㻑 㻢㻜㻑 㻤㻜㻑 㻝㻜㻜㻑

඲ య
䠄䠪䠙㻝㻡㻢䠅

฼⏝者のቑຍ䠄ῶᑡ䠅
ே௳㈝のᢚไ䠄ቑຍ䠅
௓ㆤሗ㓘༢఩のቑ㢠䠄ῶ㢠䠅
௓ㆤሗ㓘ᨵᐃ䛻䜘䜛ຍ⟬䛜฼⏝䛷䛝䛯䠄฼⏝䛷䛝䛺䛛䛳䛯䠅
䛭の௚
↓ᅇ⟅
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③職員の⤥୚ᘬき上ࡆの状況（問 22・༢一回⟅） 

職員の給与引き上げの状況は、「介護報㓘改定を㋃まえ給与等を引き上げた」（28.2％）

と「介護報㓘改定に関わらず給与等を引き上げた」（12.2％）、「定期昇給を実施した」

（27.6％）を合計したࠗ給与等を引き上げた࠘が 68.0％、「給与等の引き上げを行わなかっ

た」が 19.2％、「給与等の引き下げを行った」が 1.9％となっている。 

 

⫋ဨの⤥୚ᘬ䛝ୖ䛢の≧ἣ䠄ၥ 㻞㻞䞉༢୍ᅇ⟅䠅 

 
 

④⤥୚等ᘬき上ࡆの対象者（問 22 付問１・༢一回⟅） 

給与等を引き上げた事業者（問 22 で「介護報㓘改定を㋃まえ給与等を引き上げた」「介護

報㓘改定に関わらず給与等を引き上げた」「定期昇給を実施した」と回答した事業者）にお

ける給与等引き上げの対象者は、「介護従事者全員」（71.7％）、「何らかの要件にヱ当し

た介護従事者のみ」（28.3％）となっている。 

 

⤥୚➼ᘬ䛝ୖ䛢の対象者䠄ၥ 㻞㻞 ௜ၥ䠍䞉༢୍ᅇ⟅䠅 

 

 

  

㻞㻤㻚㻞 㻝㻞㻚㻞 㻞㻣㻚㻢 㻝㻥㻚㻞 㻝㻚㻥 㻣㻚㻝 㻟㻚㻤 

㻜㻑 㻞㻜㻑 㻠㻜㻑 㻢㻜㻑 㻤㻜㻑 㻝㻜㻜㻑

඲ య
䠄䠪䠙㻝㻡㻢䠅

௓ㆤሗ㓘ᨵᐃ䜢㋃䜎䛘⤥୚➼䜢ᘬ䛝ୖ䛢䛯
௓ㆤሗ㓘ᨵᐃ䛻㛵䜟䜙䛪⤥୚➼䜢ᘬ䛝ୖ䛢䛯
ᐃᮇ᪼⤥䜢ᐇ᪋䛧䛯
⤥୚➼のᘬ䛝ୖ䛢䜢⾜䜟䛺䛛䛳䛯
⤥୚➼のᘬ䛝ୗ䛢䜢⾜䛳䛯
䛭の௚
↓ᅇ⟅

㻣㻝㻚㻣 㻞㻤㻚㻟 㻜㻚㻜 

㻜㻑 㻞㻜㻑 㻠㻜㻑 㻢㻜㻑 㻤㻜㻑 㻝㻜㻜㻑

඲ య
䠄䠪䠙㻝㻜㻢䠅

௓ㆤᚑ஦者඲ဨ ఱ䜙䛛のせ௳䛻ヱᙜ䛧䛯௓ㆤᚑ஦者の䜏 ↓ᅇ⟅
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⑤⤥୚等ᘬき上ࡆの対象要௳（問 22 付問２・」数回⟅） 

給与等の引き上げに対象要件を設けた事業者（問 22 付問１で「何らかの要件にヱ当した介

護従事者のみ」と回答した事業者）が設けた対象要件は、「資格の保有」（50.0％）が最も

多く、「勤続年数」（43.3％）、「経験年数」及び「勤務形態（常勤・㠀常勤）」（ともに

26.7％）と続いている。 

 

⤥୚➼ᘬ䛝ୖ䛢の対象せ௳䠄ၥ 㻞㻞 ௜ၥ䠎䞉」ᩘᅇ⟅䠅 

 

 

⑥⤥୚等をᘬき上࠿࡞ࡆった、ᘬきୗࡆた理⏤（問 22 付問３・༢一回⟅） 

給与等を引き上げなかった又は引き下げた事業者（問 22 で「給与等の引き上げを行わなか

った」「給与等の引き下げを行った」と回答した事業者）の理由は、「安定的な利┈確保や

増収の見㎸みが立たないため」（39.4％）が最も多く、「ಶ人の実⦼歩合の結果、又は人事

考課による結果のため」（18.2％）、「利用者の減少や✌ാ率のప下のため」（12.1％）、

「事実上必㡲の固定費の負担増のため」（9.1％）と続いている。 

 

⤥୚➼䜢ᘬ䛝ୖ䛢䛺䛛䛳䛯䚸ᘬ䛝ୗ䛢䛯⌮⏤䠄ၥ 㻞㻞 ௜ၥ䠏䞉༢୍ᅇ⟅䠅 

 

 

  

㻡㻜㻚㻜 

㻠㻟㻚㻟 

㻞㻢㻚㻣 

㻞㻢㻚㻣 

㻟㻚㻟 

㻟㻚㻟 

㻝㻟㻚㻟 

㻜㻚㻜 

㻜㻑 㻝㻜㻑 㻞㻜㻑 㻟㻜㻑 㻠㻜㻑 㻡㻜㻑 㻢㻜㻑

㈨᱁のಖ᭷䜢せ௳と䛧䛶ᘬ䛝ୖ䛢

໅⥆ᖺᩘ䜢せ௳と䛧䛶ᘬ䛝ୖ䛢

⤒㦂ᖺᩘ䜢せ௳と䛧䛶ᘬ䛝ୖ䛢

໅ົᙧែ䠄ᖖ໅䞉㠀ᖖ໅䠅䜢せ௳と䛧䛶ᘬ䛝ୖ䛢

㞠⏝ᙧែ䠄ṇつ䞉㠀ṇつ䠅䜢せ௳と䛧䛶ᘬ䛝ୖ䛢

໅ົ᫬㛫䜢せ௳と䛧䛶ᘬ䛝ୖ䛢

䛭の௚

↓ᅇ⟅ ඲య䠄䠪䠙㻟㻜䠅

㻝㻞㻚㻝 㻥㻚㻝 㻟㻥㻚㻠 㻝㻤㻚㻞 㻝㻡㻚㻞 㻢㻚㻝 

㻜㻑 㻞㻜㻑 㻠㻜㻑 㻢㻜㻑 㻤㻜㻑 㻝㻜㻜㻑

඲ య

䠄䠪䠙㻟㻟䠅

฼⏝者のῶᑡ䜔✌ാ⋡のపୗの䛯䜑

஦ᐇୖᚲ㡲のᅛᐃ㈝の㈇ᢸቑの䛯䜑

Ᏻᐃⓗ䛺฼┈☜ಖ䜔ቑ཰のぢ㎸䜏䛜❧䛯䛺䛔䛯䜑

ಶேのᐇ⦼Ṍྜの⤖ᯝ䚸ཪ䛿ே஦⪃ㄢ䛻䜘䜛⤖ᯝの䛯䜑

䛭の௚

↓ᅇ⟅
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շ各種ᡭ当のᘬき上ࡆ、᪂設（問 23・」数回⟅） 

介護従事者の各種手当のうち引き上げ又は新設を行ったものは、「処遇改善手当」

（37.2％）が最も多く、「資格手当」（14.1％）、「職務手当」（10.3％）と続いている。 

 

ྛ種ᡭᙜのᘬ䛝ୖ䛢䚸᪂タ䠄ၥ 㻞㻟䞉」ᩘᅇ⟅䠅 

 

 

ո処遇඲般のᨵၿ⟇（問 24（１）・」数回⟅） 

処遇全般（㈤金以外）において改善を行ったものは、「ఇᬤ制度、ປാ時間等の改善」

（34.0％）が最も多く、「職員の増員による業務負担の軽減」（31.4％）、「㠀正規職員か

ら正規職員への転᥮」（28.2％）、「昇給又は昇格等の要件の明確化」（25.6％）と続いて

いる。 

 

ฎ㐝඲⯡のᨵၿ⟇䠄ၥ 㻞㻠䠄䠍䠅䞉」ᩘᅇ⟅䠅 

 

 

  

㻟㻣㻚㻞 

㻝㻠㻚㻝 

㻝㻜㻚㻟 

㻣㻚㻝 

㻟㻚㻤 

㻝㻚㻥 

㻣㻚㻝 

㻟㻤㻚㻡 

㻥㻚㻢 

㻜㻑 㻝㻜㻑 㻞㻜㻑 㻟㻜㻑 㻠㻜㻑 㻡㻜㻑

ฎ㐝ᨵၿᡭᙜ

㈨᱁ᡭᙜ

⫋ົᡭᙜ

ኪ໅ᡭᙜ

᫬㛫እᡭᙜ

ᐙ᪘䠄ᢇ㣴䠅ᡭᙜ

䛭の௚

ᘬ䛝ୖ䛢䚸䜎䛯䛿᪂タ䛺䛧

↓ᅇ⟅ ඲య䠄䠪䠙㻝㻡㻢䠅

㻟㻠㻚㻜 

㻟㻝㻚㻠 

㻞㻤㻚㻞 

㻞㻡㻚㻢 

㻝㻥㻚㻞 

㻝㻜㻚㻥 

㻞㻚㻢 

㻞㻝㻚㻤 

㻜㻑 㻝㻜㻑 㻞㻜㻑 㻟㻜㻑 㻠㻜㻑 㻡㻜㻑

ఇᬤไᗘ䚸ປാ᫬㛫➼のᨵၿ

⫋ဨのቑဨ䛻䜘䜛ᴗົ㈇ᢸの㍍ῶ

㠀ṇつ⫋ဨ䛛䜙ṇつ⫋ဨ䜈の㌿᥮

᪼⤥ཪ䛿᪼᱁➼のせ௳の᫂☜໬

㈤㔠య⣔➼のே஦ไᗘのᩚഛ

▷᫬㛫ṇつ⫋ဨไᗘのᑟධ

䛭の௚

↓ᅇ⟅ ඲య䠄䠪䠙㻝㻡㻢䠅
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չᩍ⫱・◊ಟのᨵၿ⟇（問 24（２）・」数回⟅） 

教育・研修において改善を行ったものは、「資格取得、能力向上のための支援」（48.7％）

が最も多く、「人材育成環境の整備」（44.2％）、「能力向上が認められた職員への処遇」

（33.3％）、「配置への反映」（13.5％）と続いている。 

 

ᩍ⫱䞉◊ಟのᨵၿ⟇䠄ၥ 㻞㻠䠄䠎䠅䞉」ᩘᅇ⟅䠅 

 
 

պ職ሙ⎔ቃのᨵၿ⟇（問 24（３）・」数回⟅） 

職場環境において改善を行ったものは、「࣑ー࢕ࢸング等による職場内の࣑ࣗࢥニケーࢩ

ࣙン෇⁥化」（66.0％）が最も多く、「健康診断、⭜③対策、ここࢁの健康等の健康管理面

のᙉ化」（41.7％）、「事ᨾ、トラブル対応マニࣗアル等の作成」（30.8％）と続いている。 

 

⫋ሙ⎔ቃのᨵၿ⟇䠄ၥ 㻞㻠䠄䠏䠅䞉」ᩘᅇ⟅䠅 

 
 

  

㻠㻤㻚㻣 

㻠㻠㻚㻞 

㻟㻟㻚㻟 

㻝㻟㻚㻡 

㻝㻚㻟 

㻞㻜㻚㻡 

㻜㻑 㻝㻜㻑 㻞㻜㻑 㻟㻜㻑 㻠㻜㻑 㻡㻜㻑 㻢㻜㻑

㈨᱁ྲྀᚓ䚸⬟ຊྥୖの䛯䜑のᨭ᥼

ேᮦ⫱ᡂ⎔ቃのᩚഛ

⬟ຊྥୖ䛜ㄆ䜑䜙䜜䛯⫋ဨ䜈のฎ㐝

㓄⨨䜈の཯ᫎ

䛭の௚

↓ᅇ⟅ ඲య䠄䠪䠙㻝㻡㻢䠅

㻢㻢㻚㻜 

㻠㻝㻚㻣 

㻟㻜㻚㻤 

㻞㻤㻚㻤 

㻞㻡㻚㻜 

㻝㻤㻚㻢 

㻝㻣㻚㻟 

㻝㻜㻚㻥 

㻜㻚㻢 

㻝㻞㻚㻞 

㻜㻑 㻝㻜㻑 㻞㻜㻑 㻟㻜㻑 㻠㻜㻑 㻡㻜㻑 㻢㻜㻑 㻣㻜㻑

䝭䞊䝔䜱䞁䜾➼䛻䜘䜛⫋ሙෆの䝁䝭䝳䝙䜿䞊䝅䝵䞁෇⁥໬

೺ᗣデ᩿䚸⭜③対⟇䚸䛣䛣䜝の೺ᗣ➼の೺ᗣ⟶⌮㠃のᙉ໬

஦ᨾ䚸䝖䝷䝤䝹対ᛂ䝬䝙䝳䜰䝹➼のసᡂ

ฟ⏘䚸Ꮚ⫱䛶ᨭ᥼のᙉ໬

ᴗົ┬ຊ໬対⟇

ປാᏳ඲⾨⏕対⟇の඘ᐇ

⫋ဨఇ᠁ᐊ䚸ศ↮対⟇➼のᩚഛ

௓ㆤ⿵ຓჾල➼の㉎ධ䚸ᩚഛ➼

䛭の௚

↓ᅇ⟅ ඲య䠄䠪䠙㻝㻡㻢䠅
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ջ職員の処遇ᨵၿを⾜࠺上でのㄢ㢟（問 25・」数回⟅） 

職員の処遇改善を行う上での課題は、「処遇改善だけでは人材確保や定着に結びつかない」

（52.6％）が最も多く、「事業所の経営の安定のためには基本給まで手をつけられない」

（35.9％）、「介護報㓘改定では職員への処遇改善にまでは回らない」（32.7％）、「介護

報㓘改定後も経営状況は変わらないが、人材確保のために処遇改善せࡊるを得ない」

（24.4％）と続いている。 
 

⫋ဨのฎ㐝ᨵၿ䜢⾜䛖ୖ䛷のㄢ㢟䠄ၥ 㻞㻡䞉」ᩘᅇ⟅䠅 

 
 

ռ᥇用・ồேに対して市に望ࡴこと（問 26・」数回⟅（３つまで）） 

採用・求人に対して市に望むことは、「求人ᗈ告費用を助成」（43.6％）が最も多く、

「介護の仕事に興味を持つ人の介護ึ௵者研修の受講費用を助成」（34.0％）、「ࣁロー࣡

ーࢡへのാきかけ」（28.2％）と続いている。 
 

᥇⏝䞉ồே䛻対䛧䛶ᕷ䛻ᮃ䜐䛣と䠄ၥ 㻞㻢䞉」ᩘᅇ⟅䠄䠏䛴䜎䛷䠅䠅 

 
  

㻡㻞㻚㻢 

㻟㻡㻚㻥 

㻟㻞㻚㻣 

㻞㻠㻚㻠 

㻟㻚㻤 

㻝㻞㻚㻞 

㻜㻑 㻝㻜㻑 㻞㻜㻑 㻟㻜㻑 㻠㻜㻑 㻡㻜㻑 㻢㻜㻑

ฎ㐝ᨵၿ䛰䛡䛷䛿ேᮦ☜ಖ䜔ᐃ╔䛻⤖䜃䛴䛛䛺䛔

஦ᴗᡤの⤒ႠのᏳᐃの䛯䜑䛻
䛿ᇶᮏ⤥䜎䛷ᡭ䜢䛴䛡䜙䜜䛺䛔

௓ㆤሗ㓘ᨵᐃ䛷䛿⫋ဨ䜈のฎ㐝ᨵၿ䛻䜎䛷䛿ᅇ䜙䛺䛔

௓ㆤሗ㓘ᨵᐃᚋ䜒⤒Ⴀ≧ἣ䛿ኚ䜟䜙䛺䛔䛜䚸
ேᮦ☜ಖの䛯䜑䛻ฎ㐝ᨵၿ䛫䛦䜛䜢ᚓ䛺䛔

䛭の௚

↓ᅇ⟅ ඲య䠄䠪䠙㻝㻡㻢䠅

㻠㻟㻚㻢 

㻟㻠㻚㻜 

㻞㻤㻚㻞 

㻞㻢㻚㻥 

㻞㻟㻚㻣 

㻝㻡㻚㻠 

㻣㻚㻣 

㻝㻚㻟 

㻝㻞㻚㻞 

㻡㻚㻤 

㻜㻑 㻝㻜㻑 㻞㻜㻑 㻟㻜㻑 㻠㻜㻑 㻡㻜㻑

ồேᗈ࿌㈝⏝䜢ຓᡂ

௓ㆤの௙஦䛻⯆࿡䜢ᣢ䛴ேの௓
ㆤึ௵者◊ಟのཷㅮ㈝⏝䜢ຓᡂ

䝝䝻䞊䝽䞊䜽䜈のാ䛝䛛䛡

ᕷෆ஦ᴗ者の௓ㆤồே᝟ሗ䝅䝇䝔䝮䜢ᵓ⠏

ồ⫋䝣䜵䜰➼の䜲䝧䞁䝖㛤ദ

㒔ෆ䛷ྜྠ᥇⏝㠃᥋఍䜢㛤ദ

ᆅ᪉䛷ྜྠ᥇⏝㠃᥋఍䜢㛤ദ

䛭の௚

≉䛻䛺䛔

↓ᅇ⟅ ඲య䠄䠪䠙㻝㻡㻢䠅
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սேᮦ☜保等での有効࡞取組（問 27・」数回⟅（３つまで）） 

人材確保等での有効な取組は、「処遇改善のための助成」（42.3％）が最も多く、「福利

ཌ生の充実支援」（41.7％）、「退職金や企業年金など各種ㅖ手当の助成」（26.3％）、

「人材育成や研修の専門家のὴ㐵」（18.6％）と続いている。 

 

ேᮦ☜ಖ➼䛷の᭷ຠ䛺ྲྀ⤌䠄ၥ 㻞㻣䞉」ᩘᅇ⟅䠄䠏䛴䜎䛷䠅䠅 

 

 

  

㻠㻞㻚㻟 

㻠㻝㻚㻣 

㻞㻢㻚㻟 

㻝㻤㻚㻢 

㻝㻢㻚㻣 

㻝㻠㻚㻝 

㻝㻟㻚㻡 

㻝㻞㻚㻞 

㻝㻜㻚㻟 

㻝㻜㻚㻟 

㻥㻚㻢 

㻝㻚㻥 

㻝㻚㻟 

㻠㻚㻡 

㻢㻚㻠 

㻜㻑 㻝㻜㻑 㻞㻜㻑 㻟㻜㻑 㻠㻜㻑 㻡㻜㻑

ฎ㐝ᨵၿの䛯䜑のຓᡂ

⚟฼ཌ⏕の඘ᐇᨭ᥼

㏥⫋㔠䜔௻ᴗᖺ㔠䛺䛹ྛ種ㅖᡭᙜのຓᡂ

ேᮦ⫱ᡂ䜔◊ಟのᑓ㛛ᐙのὴ㐵

௓ㆤ⫋ဨの䛯䜑のఫᏯ☜ಖ䞉ຓᡂ

㻵㻯㼀➼のά⏝ᨭ᥼

㞳⫋⋡ᨵၿ஦౛の⤂௓

㈨᱁䜢ᚲせと䛧䛺䛔⏕άᨭ᥼のᢸ䛔ᡭの⫱ᡂ

㞳⫋䛧䛯௓ㆤᚑ஦者䛺䛹の₯ᅾⓗ
᭷㈨᱁者䛜⫋ሙ᚟ᖐ䛧䛯஦౛の⤂௓

◊ಟ᫬の௦᭰⫋ဨ☜ಖのᨭ᥼

䝯䞁䝍䝹䝦䝹䝇䜔㞠⏝⎔ቃ䛻㛵䛩䜛┦ㄯ❆ཱྀのタ⨨

ேᮦ⫱ᡂ䜔ฎ㐝ᨵၿのྲྀ⤌䛻
䛴䛔䛶ඃ⚽䛺஦ᴗ者䜈の⾲ᙲ

௓ㆤ䝻䝪䝑䝖のά⏝ᨭ᥼

䛭の௚

↓ᅇ⟅ ඲య䠄䠪䠙㻝㻡㻢䠅



第２章 各調査の結果 

６ 介護保険サービス事業者調査 

187 

（６）西東京市への要望 

①保険者としての西東京市に望ࡴこと（問 28・」数回⟅（３つまで）） 

保険者としての西東京市に望むことは、「介護保険制度の最新情報提供」（42.3％）が最

も多く、「処遇困難ケースの指ᑟ・助ゝ・援助」（39.7％）、「被保険者・家族への制度の

࿘知」（34.6％）、「苦情相談への指ᑟ・助ゝ・援助」（26.9％）と続いている。 

 

ಖ㝤者と䛧䛶のすᮾிᕷ䛻ᮃ䜐䛣と䠄ၥ 㻞㻤䞉」ᩘᅇ⟅䠄䠏䛴䜎䛷䠅䠅 

 

 

  

㻠㻞㻚㻟 

㻟㻥㻚㻣 

㻟㻠㻚㻢 

㻞㻢㻚㻥 

㻝㻥㻚㻥 

㻝㻢㻚㻣 

㻝㻟㻚㻡 

㻣㻚㻣 

㻠㻚㻡 

㻡㻚㻤 

㻟㻚㻤 

㻟㻚㻞 

㻜㻑 㻝㻜㻑 㻞㻜㻑 㻟㻜㻑 㻠㻜㻑 㻡㻜㻑

௓ㆤಖ㝤ไᗘの᭱᪂᝟ሗᥦ౪

ฎ㐝ᅔ㞴䜿䞊䝇のᣦᑟ䞉ຓゝ䞉᥼ຓ

⿕ಖ㝤者䞉ᐙ᪘䜈のไᗘの࿘▱

ⱞ᝟┦ㄯ䜈のᣦᑟ䞉ຓゝ䞉᥼ຓ

་⒪と௓ㆤの㐃ᦠ

◊ಟ఍䜔䜿䞊䝇᳨ウ఍の㛤ദ

᪋タ➼の✵䛝᝟ሗのᥦ౪

䜿䜰䝥䝷䞁のᣦᑟ

஦ᴗ者䛻対䛩䜛䝃䞊䝡䝇の㉁のホ౯

䛭の௚

≉䛻䛺䛔

↓ᅇ⟅ ඲య䠄䠪䠙㻝㻡㻢䠅
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②介護保険制度඲体をࡃࡼするために市がຊをධࢀる࡭きこと（問 29・」数回⟅（３

つまで）） 

介護保険制度全体をよくするために市が力を入れるべきことは、「在宅サービスの充実に

力を入れること」（28.8％）が最も多く、「高齢期になっても住み続けられるよう、多ᵝな

住まい方の施策を充実すること」（28.2％）、「介護支援専門員や࣊ルࣃーなどの人材を育

成すること」（27.6％）、「介護保険外サービスの充実を図ること」（25.0％）と続いてい

る。 

 

௓ㆤಖ㝤ไᗘ඲య䜢䜘䛟䛩䜛䛯䜑䛻ᕷ䛜ຊ䜢ධ䜜䜛䜉䛝䛣と䠄ၥ 㻞㻥䞉」ᩘᅇ⟅䠄䠏䛴䜎䛷䠅䠅 

 

 

  

㻞㻤㻚㻤 

㻞㻤㻚㻞 

㻞㻣㻚㻢 

㻞㻡㻚㻜 

㻞㻟㻚㻣 

㻞㻜㻚㻡 

㻝㻥㻚㻥 

㻝㻥㻚㻞 

㻝㻣㻚㻟 

㻝㻢㻚㻜 

㻝㻞㻚㻤 

㻤㻚㻟 

㻣㻚㻣 

㻜㻚㻢 

㻝㻚㻥 

㻞㻚㻢 

㻜㻑 㻝㻜㻑 㻞㻜㻑 㻟㻜㻑 㻠㻜㻑

ᅾᏯ䝃䞊䝡䝇の඘ᐇ䛻ຊ䜢ධ䜜䜛䛣と

㧗㱋ᮇ䛻䛺䛳䛶䜒ఫ䜏⥆䛡䜙䜜䜛䜘䛖䚸
ከᵝ䛺ఫ䜎䛔᪉の᪋⟇䜢඘ᐇ䛩䜛䛣と

௓ㆤᨭ᥼ᑓ㛛ဨ䜔䝦䝹䝟䞊䛺䛹のேᮦ䜢⫱ᡂ䛩䜛䛣と

௓ㆤಖ㝤እ䝃䞊䝡䝇の඘ᐇ䜢ᅗ䜛䛣と

௓ㆤಖ㝤の┠ⓗ䜔฼⏝䛻䛴䛔䛶䚸
ᕷẸ䜈のၨⓎ䞉䠬䠮䜢㐍䜑䜛䛣と

฼⏝ᩱ䜔ಖ㝤ᩱ䜢⿵ຓ䛩䜛䛺䛹䚸
฼⏝者の㈝⏝㈇ᢸ䜢㍍ῶ䛩䜛䛣と

ᅔ䛳䛯と䛝䛻Ẽ㍍䛻௓ㆤ┦ㄯ䛜䛷䛝䜛ሙᡤ䜢ቑ䜔䛩䛣と

ᆅᇦ඲య䛷௓ㆤ䜢ᨭ᥼䛩䜛௙⤌䜏䜢඘ᐇ䛩䜛䛣と

䝃䞊䝡䝇஦ᴗ者の㉁のྥୖ䛻䛴と䜑䜛䛣と

ᕷẸ䚸஦ᴗ者➼のពぢ䜢㞟⣙䛧䚸
ᮾி㒔䜔ᅜ䛻ᥦゝ䛧䛶䛔䛟䛣と

ᐷ䛯䛝䜚䛻䛺䜙䛺䛔䜘䛖䚸௓ㆤ
ண㜵䝃䞊䝡䝇䛻ຊ䜢ධ䜜䜛䛣と

ఫẸ୺య䛻䜘䜛௓ㆤண㜵䜔䝃䞊
䝡䝇ᥦ౪のྲྀ⤌䜢᥎㐍䛩䜛䛣と

௓ㆤ⪁ே⚟♴᪋タ䠄≉ู㣴ㆤ⪁ே䝩
䞊䝮䠅䛺䛹の᪋タ䜢ቑ䜔䛧䛶䛔䛟䛣と

䛭の௚

ศ䛛䜙䛺䛔

↓ᅇ⟅ ඲య䠄䠪䠙㻝㻡㻢䠅
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③西東京市の介護保険制度についてのពぢ・要望（問 30・⮬⏤グධ） 

西東京市の介護保険制度について、自由記入により意見・要望をఛった。主な内容は以下

のとおりである。 

 

 介護保険制度についてڧ

 。イサービス介護車両を使った運行バスの充実ࢹ・

・介護が必要な人のための制度なのに、年齢の制限があるのはおかしい。どんな年齢でも介

護が必要な人が皆平等に（応能負担で良いので）サービスを受けられるようにしてほしい。 

・特別養護老人ホームやグループホームの受け入れ状況の見える化を進めてほしい。 

 

 事業運営についてڧ

・仕事の効率化のⅭの助成や、書類作成の省略を希望する。又、情報開示の手続が大変なの

で、改善してほしい。 

・࣊ルࣃー事業所（特に小規模の）がᚎࠎに減っていっているのは、࣊ルࣃーの成り手がい

ないのではなく、収┈性がపすࡂて、事業所運営が難しいことにつきると思う。職員の処

遇改善は図れても、事業所の運営状況は改善しないので、事業所への⿵助があれば助かる。 

・人材を育成するためには、若い時から介護に興味を持ってもらうことが必要なので、小学

ᰯくらいから高齢者や㞀ᐖ者との相஫交ὶをしていくべき。また、西東京市独自の施策も

充実させ、西東京市でാいてみたいと思ってもらえるようなまち࡙くりをしてほしい。 

 

 介護認ᐃについてڧ

・要介護度に大きな変化が見られない方の介護認定の有効期間を 36 か月ではなく、12 か月⛬

度にしてほしい。 

 

 在宅医療についてڧ

・在宅療養について、安心して自宅で最期を迎えられるように在宅医療の充実を進めてほし

い。市民の意思を支えられる、支援者を増やしていく取組が整備されていくと良い。 

 

 


